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Vážení odboráři, příznivci a přátelé,
nové číslo našeho Občasníku se více než kdykoli předtím
věnuje politickým událostem, protože současný svět ne-
chce řešit zostřující se problémy jinak než silou. Odboro-
vé organizace sdružené ve Světové odborové federaci
a často i mimo ni se snaží tomuto obrovskému tlaku
čelit. Ne vždy se to daří. Přesto odboráři, často navzdory
represím, otevřeně, a nejen slovy, odmítají podporu vá-
lek, zbrojení a militarizaci. Jsou si až příliš dobře vědomi
toho, že pod harašením zbraněmi se nedá dobře praco-
vat, vychovávat děti, důstojně žít. Proto odboráři v růz-
ných zemích demonstrují před velvyslanectvími, jejichž
mateřské země rozpoutávají konflikty v různých koutech
světa, proto přístavní dělníci odmítají nakládat zbraně
a vojenské vybavení, určené zúčastněným armádám.
Krom toho, a vím, že se už poněkolikáté opakuji, vím
o lepším využití oněch 185 miliard Kč, které chce vláda
České republiky pod rouškou „obrany“ letos věnovat
na rozvoj militarizace. Jsme třídně orientované odbory.
Je nám tudíž asi všem jasné, že řešení na tomhle poli není
otázkou vztahů mezi těmi, kteří nás vedou, ale je to otáz-
ka třídní. Mimochodem, jeden vousatý pán to kdysi po-
psal a analyzoval líp než já…jak že se to jmenoval…

Před několika dny jsme oslavili Mezinárodní den žen.
I to je mimochodem třídní záležitost, nikoli jen společen-
ská, nebo, jak je v módě te� říkat, genderová. Pokud se
mnou někdo z vás nesouhlasí, zkuste si položit otázku,
kolik žen na vedoucích pozicích, a� už politických, eko-
nomických či jiných, opravdu rádi (nebo rády, abych

zachoval vyváženost v dnešní přecitlivělé době) vidíte
tam, kde právě jsou.

Naše Odborové sdružení Čech, Moravy, Slezska nemlčí.
Máte k dispozici oficiální prohlášení, v nichž vyslovujeme
upřímnou solidaritu. Jsou šířena - většinou v angličtině
- prostřednictvím internetu do všech koutů světa. Stejně
tak se snažíme šířit stanoviska a prohlášení dalších odbo-
rových organizací a svazů sdružených ve Světové odbo-
rové federaci.

16. května proběhne v Praze 9. sjezd OSČMS. Zhodno-
tíme naši činnost a její výsledky za uplynulé 4 roky a roz-
hodneme, jak dál. Přes 105 milionů členů Světové odbo-
rové federace, kteří s námi stojí v solidaritě, je slušná síla.
Nenechme si ji rozplynout mezi prsty. Stále je v ní nadě-
je, že se sejdeme v lepších časech.

P.S. k úvodnímu slovu: Je spousta toho, co Kanada potře-
buje, ale vojenské výdaje určitě ne. Neživí nás, neposkytují
bydlení ani vzdělání, nezajiš�ují zdravotní péči, nezlepšují
dopravu, nechrání životní prostředí a neznamenají příliš
pro zaměstnanost. Kanadské ženy a kanadské komunity
si zaslouží víc a zaslouží si něco lepšího.
(odstavec z prohlášení KS Kanady k MDŽ 2026)
Že by výše uvedené platilo jen pro Kanadu? Opravdu?
Vy, kteří jste dočetli až sem, zkuste si místo „Kanada“
dosadit „Česká republika“ a místo „Kanadské ženy a …
komunity“ dosadit „české“. Objeví se velmi zajímavá prav-
da. (S úctou Váš V.S.)

Vladimír Sedláček
šéfredaktor

Na konci února náhle zemřel ve věku 84 let
dlouholetý člen Ústředního zastupitelstva a Rady OS ČMS

Václav Havlíček.

Vyjadřujeme upřímnou soustrast pozůstalým, přátelům a všem,
kdo jste Václava znali.

Čest jeho památce!

(foto Jaroslav Houha)
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Vzpomínka na Jana Švermu
Mezi výrazné osoby dělnického a odborového hnutí

náleží bezesporu národní hrdina, jediný poslanec prvore-
publikového Národního shromáždění, který položil svůj
život ve 2. světové válce v SNP Jan Šverma.

Dne 21. března si  připomeneme 125 let od jeho naro-
zení. Byl nejen jednou z klíčových postav českosloven-
ského dělnického a komunistického hnutí, ale také odbo-
rového hnutí a  zároveň významný účastník odboje proti
nacistické okupaci. Jeho život, i když tragicky krátký,
zanechal výraznou stopu v československých dějinách
20. století.

V roce 1921, ve svých dvaceti letech, vstoupil do nově
založené Komunistické strany Československa. Šverma
patřil k levicovým intelektuálům, kteří chtěli změnit svět
a bojovat proti sociální a ekonomické nespravedlnosti.
Brzy začal pracovat jako novinář pro Rudé právo, stranic-
ký deník KSČ, kde se uplatnil nejen jako autor, ale i jako
ideolog a organizátor.

Ve třicátých letech byl Jan Šverma jedním z nejvýrazněj-
ších představitelů KSČ. Stal se členem užšího vedení
strany a významně se podílel na formulování její politiky.
Současně zastával funkci šéfredaktora Rudého práva, kde
publikoval články zaměřené na boj proti fašismu, hospo-
dářskou krizi a obranu dělnické třídy. Byl znám jako
výborný řečník a publicista, který dokázal srozumitelně
a přesvědčivě vysvětlovat levicové myšlenky široké veřej-
nosti.

V roce 1935 byl zvolen poslancem Národního shromáž-
dění. V parlamentu se vyjadřoval zejména k otázkám so-
ciální spravedlnosti, nezaměstnanosti a obrany republiky
proti vzrůstajícímu nebezpečí nacismu.

Vedle své politické a novinářské činnosti se angažoval
také v odborové práci. V roce 1929 se stal vedoucím
odborového oddělení ÚV KSČ. Na začátku třicátých let

8. březen Mezinárodní den žen
Ženám...

Jak hradba vzdoru

s tváří kamennou,

přitom s láskou v srdci,

jdou si za pravdou svou.

Jak slunce zářící,

s úsměvem na tváři,

s šibalským ohýnkem v očích,

když svého dosáhnou, rozkvetou.

Jak rozkvetlé luční kvítí,

děti své k sobě přivinou,

prací a láskou nezměrnou,

blízké své zahrnou.

Vážené a  mi lé  ženy,

dovolte mi, abych Vám u příležitosti Mezinárodního dne žen, jménem Odborového sdružení Čech, Moravy

a Slezska i jménem  svým s úctou poděkoval za práci a lásku, kterou obětavě dáváte svým dětem, rodinám

a blízkým. Právě ve vaší nezměrné lásce spočívá vaše síla, odhodlání a statečnost, schopnost nacházet krásu

v každodenním životě. Za to máte naši hlubokou úctu.

P ře jeme Vám mnoho  s i l ,  r ados t i ,  š těs t í  a  ž i vo t  v  mí ru . Stanislav Grospič, předseda OS ČMS

se pak věnoval především
právě záležitostem odborů.
V květnu 1929 byl zvolen
za člena kolektivního vede-
ní Ústředny průmyslových
svazů. V srpnu 1930 stál
v čele československé
delegace na V. kongresu
Rudé odborové internacio-
nály v Moskvě, kde byl
zvolen do výkonného vý-
boru této organizace.
O rok později přednesl hlavní referát na IV. sjezdu Rudých
odborů. V průběhu SNP, kterého se po svém příletu
28. 9. 1944 na povstalecké Slovensko aktivně účastnil.
Dne 15. října 1944 se v Podbrezové uskutečnila Konferen-
ce závodních výborů a důvěrnických sborů, kde Jan
Šverma aktivně vystoupil. Jeho slova o nutnosti vytvoření
jednotné odborové organizace a potřebě spravedlivého
řešení národnostní otázky po válce se setkala s velmi
kladným přijetím. Dle pamětníků byl ze všech řečníků prá-
vě Švermův projev odměněn největším potleskem přítom-
ných. Tento odkaz byl v roce 1990 v Československé re-
publice zapomenut a těžce vybojovaná odborová jedno-
ta rozbita. Krátce na to tragicky zahynul v Nízkých Tatrách
na vysílení během 15hodinového pochodu ve sněhové
bouři na hoře Chabenec. Byl jediným poslancem prvore-
publikového Národního shromáždění, který ve 2. světové
válce položil život za svobodu Československa.

Jeho odkaz v dnešní době vzrůstajícího neofašismu,
stupňujících se válečných konfliktů ve světě a likvidací
odborových práv pracujících je zavazující.

Stanislav Grospič
OS ČMS
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Stop hrozbám Kubě a jejímu lidu
Odborové sdružení Čech, Moravy, Slezska vyjadřuje hlubokou solidaritu s kubánským lidem, kubánskými pracujícími

a Ústředním odborovým svazem dělníků Kuby v boji s americkým imperialismem. Kuba a její lid se nesmí stát terčem
další vojenské, ekonomické a politické agrese USA tak jako se stala v minulých dnech Venezuela. Hrdinný lid Kuby,
jež řadu desetiletí čelí stupňující se blokádě ze strany USA, má nezadatelné právo na svou svrchovanost.

Znásilňování mezinárodního práva USA, pod smyšlenými záminkami zakrývající skutečné agresivní zájmy nadnárod-
ních monopolů, finančního kapitálu a vojensko-průmyslového komplexu o rozšiřování zájmových sfér vlivu musí skon-
čit. Zrovna tak musí být ukončena blokáda Kuby. Stojíme pevně za lidem Kuby a vyjadřujeme mu svou podporu.

Zároveň vyjadřujeme nejhlubší soustrast rodinám, příbuzným a přátelům 32 Kubánců, kteří byli zabiti během akce
amerických jednotek, které nezákonně unesly prezidenta Madura.

Odborové sdružení Čech, Moravy, Slezska, Česká republika

Členové vedení OSČMS Stanislav Grospič a Vladimír Sedláček se zúčastnili setkání solidarity s Kubou 15. února 2026
na velvyslanectví Kubánské republiky v Praze. Uprostřed velvyslankyně Kubánské republiky Saylin MARTINEZ TARRIO.

Prohlášení Světové odborové federace o mezinárodní solidaritě
s Kubou

Proti palivové blokádě a vyostřování
imperialistické agrese
2. února 2026

Světová odborová federace (WFTU, v ČR známá jako
SOF) vyhlašuje silné a jednoznačné odsouzení nové vyos-
tření hospodářské, politické a energetické blokády Kuby
Spojenými státy americkými.

Nedávné prováděcí nařízení Trumpovy vlády, oznámené
29. ledna 2026, má za cíl úplné zablokování dodávek
paliva na Kubu prostřednictvím hrozeb, nátlaku a vydírání
vůči třetím zemím. Hrozbou uvalení cel na dovoz ze zemí,
které prodávají nebo dodávají ropu na Kubu, se vláda
USA pokouší prosadit absolutní blokádu paliv, čímž dále
zesiluje dlouholetou trestněprávní politiku vůči kubánské-
mu lidu.

Toto zostření se přímo zaměřuje na základní životní
podmínky pracujících a obyvatel Kuby. Omezení paliv

(pokračování na str. 4)
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postihují nemocnice, výrobu elektřiny, distribuci potravin,
dopravu, veřejné služby a výrobní činnost. Jedná se
o hospodářskou válku, vědomě navrženou tak, aby pro-
hlubovala nedostatek, vytvářela utrpení a destabilizovala
kubánskou společnost.

Imperialistická blokáda se už více než šest desetiletí
snaží kubánskou ekonomiku škrtit, svrhnout její revoluční
proces a potrestat lid, který si zvolil cestu svrchovanosti,
sociální spravedlnosti a důstojnosti. Navzdory těmto úto-
kům Kuba brání všeobecnou veřejnou zdravotní péči,
vzdělání, sociální ochranu a internacionalistickou solidari-
tu, a to i v podmínkách trvalé agrese.

WFTU odsuzuje provokativní a falešné záminky, které
používá vláda USA, včetně absurdního tvrzení, že Kuba
představuje hrozbu pro národní bezpečnost USA. Tyto
výmysly urážejí inteligenci mezinárodního společenství.
Kuba nevyhrožuje žádnému lidu, neobsazuje žádné cizí
země a neukládá žádné sankce. Naopak, je to mírumilov-
ná země, respektovaná pro svou solidaritu a spolupráci
s národy po celém světě.

Toto nové opatření představuje nehorázné porušení me-
zinárodního práva, akt mimoúzemního nátlaku a otevřený

Prohlášení Světové odborové federace o mezinárodní solidaritě s Kubou
(dokončení ze str. 3)

pokus vynucovat svrchované obchodní vztahy nezávis-
lých států. Potvrzuje nebezpečnou cestu zahraniční politi-
ky USA, založenou na síle, zastrašování a snaze o imperi-
alistickou dominanci, zejména v Latinské Americe a Kari-
biku, v přímém rozporu s vyhlášením oblasti zónou míru.

WFTU vyjadřuje svou plnou solidaritu s Revoluční vlá-
dou Kuby a hrdinným kubánským lidem, jenž opakovaně
prokázal svou připravenost k dialogu založenému na svr-
chované rovnosti, vzájemném respektu a nevměšování,
a zároveň pevně brání svou nezávislost a revoluční zisky.
WFTU vyzývá své přidružené organizace, přátele a třídně
orientované odbory po celém světě, aby:
• Zesílily internacionalistickou solidaritu s Kubou s odsou-

zením palivové blokády;
• požadovaly okamžité a bezpodmínečné odstranění

americké blokády vůči Kubě;
• posilovaly mezinárodní hnutí solidarity k obraně národ-

ní svrchovanosti a společenského pokroku.

Kuba není sama!
Ruce pryč od Kuby!
Ukončete okamžitě blokádu!

Dělníci přístavních doků nepracují pro válku

Stojíme za požadavky USB v Itálii
Odborové sdružení Čech, Moravy, Slezska vyjadřuje pevnou solidaritu s italskými pracujícími bratry z odborové

centrály USB v jejich inciativě v Římě, protestu v Miláně a přípravě na mezinárodní stávku přístavních dělníků v Janově
6. února 2026.

 Je zcela zásadní odmítnout tranzit zbraní a vojenského materiálu zasadit tak jednu z citelných  konkrétních ran
válečné politice, která v současné době ničí Palestinu a podněcuje agresi a vměšování po celém světě, od Blízkého
východu po Latinskou Ameriku.

Strategická infrastruktura nesmí být ve službách válečné mašinérie, zatímco olympijské hry budou oslavovat vlády
a elita odpovědná za válečné konflikty, napětí ve svatě, zbrojení. Je paradoxem, že na „bezpečnost“ představitelů USA
boudou dohlížet americké složky ICE, které se podílejí na brutálních vraždách, pronásledování odborářů a potlačování
protestů v Minnesotě.

Vaše požadavky mají naši podporu. Odborové sdružení Čech, Moravy, Slezska

Odborové sdružení Čech, Moravy, Slezska vyjadřuje
svou rozhodnou solidaritu a podporu přístavním dělní-
kům, dělníkům v docích a jejich odborovým svazům v je-
jich protestech a stávkovém boji proti válce, přepravě
válečného matriálu.

Válečná ekonomika nastavená na prodlužování genoci-
dy v Pásmu Gazy, napětí na Blízkém východě, Latinské
Americe, války na Ukrajině dává strategickou infrastruktu-
ru přístavů do rukou válečné mašinerie.  Avšak válečná
ekonomika a vojenské intervence ničí země a jejich oby-
vatele, ohrožují světový mír a zároveň narušují mzdy, prá-
va na ochranu zdraví a bezpečnosti při práci a zhoršují
pracovní podmínky. Proto odmítáme systematické zastra-
šování pracujících, celé společnosti, nezbytností přípravy
na „nevyhnutelný“ válečný konflikt. Ten, kdo napětí
a hrozbu války vyvolává, jsou USA, Velká Británie, Fran-
cie a Evropská Unie jako celek.

Odmítnutí tranzitu zbraní a vojenského materiálu zname-
ná zasadit konkrétní ránu válečné politice, která v součas-
né době ničí Palestinu a podněcuje agresi a vměšování
po celém světě, od Blízkého východu po Latinskou Ame-
riku, a má svůj význam i pro ukončení války na Ukrajině.

OS ČMS rovněž nechce, aby se Česká republika stala
součástí válečné mašinérie, směřují k tzv. „nevyhnutelné-
mu válčenému konfliktu, aby se jakkoliv podílela na ge-
nocidě v Pásmu Gazy, růstu napětí v Latinské Americe,
prohlubování tlaku na svobodnou Kubu a přilévání oleje
do ohně válce na Ukrajině.

Vyjadřujeme proto svou jednoznačnou podporu dělní-
kům přístavů a doků Mezinárodní den akcí pro přístavy
pod heslem „Dělníci doků nepracují pro válku“.

Váš boj je i naším bojem.
OS ČMS
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Poselství solidarity s indickou dělnickou třídou
Ústředí WFTU, 9. února 2026

Světová odborová federace (WFTU) vyjadřuje solidaritu s indickou dělnickou třídou v souvislosti s nadcházející
celostátní generální stávkou 12. února 2026.

Prohlášení OS ČMS k agresivnímu útoku na Irán

Odborové sdružení Čech, Moravy, Slezska důrazně odsuzuje další agresi Spojených států amerických a Izraele vůči
suverénnímu státu Iránu. Distancujeme se jednoznačně od vyjádření nejvyšších představitelů České republiky, kteří
svými slovy tento akt dalšího znásilnění mezinárodního práva patolízalsky podporují.

Budoucnost Iránské republiky může být jedině v rukou jejího lidu a nikoliv mocenských rozhodnutí imperialistických
mocností USA, Velké Británie a Izraele. Bezpříkladná agrese USA a Izraele podporovaná Velkou Británii dopadá zejmé-
na na pracující.

OS ČMS vyjadřuje hlubokou solidaritu s iránským lidem a s partnerskými odborovými organizacemi.

Vyjadřujeme solidaritu s lidem celého Blízkého Východu, který mnoho desetiletí trpí pod agresivními mocenskými
zájmy imperialistických velmocí USA, Francie, Velké Británie Evropské unie a Izraele.

Svět pod nadvládou mocností USA, Evropské unie a Velké Británie není demokratičtější, není stabilnější a je stále
více zachvácen sociální nerovností a plameny válek.

STOP VÁLCE, STOP IMPERIALISTICKÝM AGRESÍM!
OS ČMS

WFTU s hrdostí konstatuje, že deset hlavních indic-
kých odborových svazů společně vyzvalo k celostátní
generální stávce. Mezi otázky před stávkou patří
základní odborová práva indické dělnické třídy a pra-
cujících.

S šokem a úzkostí vnímáme, že indická vláda
Narendry Modiho schválila a vyhlásila čtyři pracovní
zákoníky, které nahrazují 29 zákonů indického parla-
mentu týkajících se práce. Tyto pracovní zákoníky
jsou navrženy tak, aby tvrdě zasáhly právo sdružovat
se, právo na kolektivní vyjednávání a právo na stáv-
ku. Společná stávka indických odborů požaduje úpl-
né zrušení těchto protidělnických pracovních zákoní-
ků spolu s „Shram Shakti Niti, 2025“ (postoj minister-
stva práce a zaměstnanosti coby proaktivního zpro-
středkovatele zaměstnanosti, který podněcuje sbližo-
vání mezi pracovníky, zaměstnavateli a vzdělávacími
institucemi prostřednictvím důvěryhodných technolo-
gických systémů).

Mezi další důležité požadavky patří silný odpor
k ekonomickým útokům na pracující lid, které vyplývají
z imperialistické globalizace. Společné prohlášení
stávkujících odborů uvádí: „Vláda země pokračuje
ve svém programu privatizace a prodeje všech stra-
tegických podniků veřejného sektoru a veřejných slu-
žeb, jako jsou železnice, přístavy a doky, uhelné doly,
ropa, ocel, obrana, silnice, letiště, banky, pojiš�ovny,
telekomunikace, pošta, atomová energie, výroba
a dodávky elektřiny atd., velkým korporacím indické-
ho i zahraničního původu, čímž ohrožuje růst domácí-

ho průmyslu a soběstačnou ekonomiku. Komerciali-
zace vzdělávání a zdravotnictví je pro lidi těžkým otře-
sem, protože si nemohou dovolit nesnesitelné nákla-
dy. Ceny základních komodit neúnavně rostou. S ros-
toucí nerovností je velký počet lidí tlačen do života
pod hranicí chudoby.“ Světová odborová federace
(WFTU) znovu opakuje svůj postoj, že prohlubování
systémové krize kapitalismu představuje útok proti
pracujícím lidem na celém světě.

Stávky v Indii mají vždy zvláštní mezinárodní vý-
znam, mimo jiné i kvůli velikosti indické dělnické třídy.
Tentokrát je jednota dělníků, rolníků a zemědělských
dělníků v Indii jedinečná. Díky účasti zemědělců
a zemědělských dělníků na stávce 12. února dosáh-
ne stávka bezprecedentního rozsahu a předá silné
poselství třídně orientované radikální akce dělnické
třídě celého světa.

WFTU se svými 105 miliony členů rozptýlených
ve 133 zemích vyjadřuje plnou podporu požadavkům
a akcím indické dělnické třídy a rolnictva a přeje stáv-
ce co největší úspěch. WFTU rovněž podporuje varo-
vání odborů, že „stávka 12. února musí předat silné
poselství; pokud bude vláda i nadále prosazovat zá-
koníky práce, budou ústřední odbory nuceny k dalším
důraznějším akcím.“

Jménem Světové odborové federace
Pambis Kyritsis

generální tajemník WFTU

Za OS ČMS
JUDr. S. Grospič, V. Sedláček
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Prohlášení Světové odborové federace (WFTU)
k imperialistickému útoku na Írán
Ústředí WFTU, 1. března 2026

Světová odborová federace (WFTU) důrazně odsuzuje nový imperialistický útok USA a Izraele
proti Íránu. Útok představuje do očí bijící porušení všech principů respektování suverenity

Mezinárodní den žen
Irské Levicové odborové fórum vydalo k MDŽ následující pozoruhodné prohlášení. Třeba zaujme i vás. (VS)

a územní celistvosti států a brutálně podkopává Chartu OSN a všechny koncepty mezinárodního práva.
Útok hrozí ještě větší eskalací v již tak hořícím regionu s jediným cílem prosazovat imperialistické plány USA a Izraele

v širším Blízkém východě.
Jejich odvolání se na údajnou citlivost vůči demokracii a lidským právům v Íránu je očividně pokrytecké. Takové

záminky byly v minulosti použity k podobným raziím s katastrofálními a krvavými následky pro obyvatele a státy
regionu. Směr a budoucnost Íránu je věcí jeho lidu, jehož boj Světová odborová federace vždy podporovala, a nikoli
volbou zahraničních imperialistických mocností, jejichž jediným zájmem je využít svou vojenskou sílu k prosazování
vlastních geopolitických a ekonomických zájmů v regionu.

Světová odborová federace vyjadřuje nerozdílnou solidaritu s íránským lidem a lidmi Blízkého východu, kteří trpí
v důsledku imperialistické intervence a izraelské agrese, a vyzývá své členy po celém světě k mobilizaci v odsouzení
nového vojenského útoku proti Íránu a k okamžitému ukončení vojenských operací.

 NE AMERICKO-IZRAELSKÉMU IMPERIALISTICKÉMU NÁJEZDU!

 RESPEKT KE SVRCHOVANOSTI A NEZÁVISLOSTI STÁTŮ!

V tento Mezinárodní den žen vyslovuje Fórum odboro-
vé levice solidaritu s pracujícími ženami v Irsku i s ženami
z celého světa, které trpí nadměrným vykořis�ováním
a pohlavně podmíněným násilím.

Vzdáváme poctu mnoha desítkám tisíc pracujících žen,
které jsou aktivní v odborech, komunitních seskupeních
a společenských kampaních a také nesou nerovnou od-
povědnost za výchovu dětí a udržování rodin.

Vzdáváme poctu zejména ženám z okupované Palesti-
ny, které trpí nejstrašnějším a nejbarbarštějším násilím
a genocidou v Gaze a na Západním břehu Jordánu z ru-
kou sionistické okupační armády koloniálního státu
Izrael, která je apartheidním osadníkem a je podporova-
ná a vyzbrojovaná Spojenými státy a Evropskou unií.

Vládnoucí třídy po celém světě i tady v Irsku se pokou-
šejí spolurozhodovat o tomto významném dni v životě
pracujících žen, aby neutralizovaly radikální třídně založe-
nou antiimperialistickou politiku, která je oporou organi-
zovaných událostí po celém světě 8. března už více než
sto let.

Místo individualistického feminismu, jehož cílem je,
aby ženy z vyšších vrstev dosáhly rovnosti vůči svým
mužským vrstevníkům, potřebujeme dělnický feminismus
založený na skutečné solidaritě mezi pracujícími obou
pohlaví.

Ženy by měly vstupovat do odborů, aby prostřednic-
tvím kolektivního vyjednávání požadovaly lepší podmínky
na pracovišti, místo toho, aby doufaly, že jejich šéfka
hezky požádá ředitele.

V konečném důsledku bychom si měli uvědomit, že
problémy žen jsou politickým a nikoli individualistickým
bojem.

Přístup ke kvalitním zdravotnickým službám a repro-
dukčnímu zdraví by měly mít všechny, nejen těch pár
manažerek, které se do toho „opřely“.

Nedostupné bydlení, ubohé mzdy, zdravotní péče,
změna klimatu, pohraniční policie – to jsou některé z otá-
zek, které mají na ženy celosvětový dopad.

Feminismus by neměl začínat – nebo končit – tím, že
ženy jsou zastoupeny na vrcholu společnosti. Feminismus
musí začít u těch dole a bojovat za svět, který si zaslouží.
A to znamená cílit na kapitalismus. Feminismus musí být
antikapitalistický, eko-socialistický a protirasistický. Toto
je manifest pro 99 %.

V Irsku je momentálně propast v placení mezi pohlavími
14 %. Pokud byste vzali všechny ženy zvolené v dějinách
za poslankyně Dolní komory (Parlamentu), stále by zůsta-
lo 28 volných míst. 50 % pracujících v Irsku si za (minulý)
rok vydělalo méně než 28 500 euro (cca 695 542 Kč).
U 50 % pracujících žen to bylo méně než 22 000 euro
(cca 537 000 Kč).

Tři z pěti žen uvádějí, že jim jejich pečovatelské povin-
nosti k dětem a dalším zranitelným či starším příbuzným
brání v tom, aby se ucházely o nové zaměstnání či pový-
šení.

„Dělník je otrokem kapitalistické společnosti a žena -
dělnice je otrokyní onoho otroka“ (James Connolly)

Douška VS:
Je namístě si uvědomit, že feminismus zde (z třídního
pohledu) neznamená boj o nadvládu, ale boj za rovnopráv-
nost. Jakýkoli jiný výklad je výsledkem buržoazní propa-
gandy.
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Prohlášení Světové odborové federace (WFTU) o solidaritě s pracovníky
společnosti EKTAM SOFT DRINKS
Ústředí WFTU, 13. února 2026

Světová odborová federace (WFTU), zastupující více než 105 milionů pracujících ve 134 zemích na všech kontinen-
tech, důrazně odsuzuje propuštění 37 pracovníků společnosti EKTAM SOFT DRINKS ve Famagustě na Kypru bezpro-
středně poté, co požadovali kolektivní smlouvu.

Mezinárodní třídně orientované odborové hnutí vyjadřuje plnou a bezpodmínečnou solidaritu s odborovým svazem
EMEK-IŞ, s jeho spravedlivými požadavky a neomezenou stávkou, která začala před týdnem.

Odsuzujeme protiodborové akce a praktiky, které společnost provádí a které jsou namířeny proti pracujícím, kteří
statečně hájí své zájmy a bojují za důstojné platy a pracovní podmínky.

Světová odborová federace (WFTU) se připojuje k hlasu DEV-IŞ, místní odborové organizaci EMEK-IŞ a pracovníkům
EKTAM SOFT DRINKS a požaduje okamžité opětovné zaměstnání všech propuštěných pracovníků, zastavení nepřijatel-
ných protiodborových praktik, obtěžování a výhrůžek namířených proti pracujícím a pokračování ve vyjednání kolektiv-
ní smlouvy, která zaručí důstojné pracovní podmínky.

Za OS ČMS JUDr. St. Grospič, V. Sedláček

Tři roky IWI – Mezinárodního vzdělávacího institutu
pro odboráře
Teorie je zbraní k emancipaci

Oslavujeme tři roky existence IWI, prostoru pro výzkum a spolupráci vytvořeného s cílem
„vyzbrojit“ dělnickou třídu teoretickými i praktickými nástroji. Ve světě, kde nepatrná men-
šina hromadí nesmírné bohatství a imperialistická agrese pošlapává mezinárodní právo,
národy a dělníky, není IWI neutrální expertní skupinou, ale školou pro radikály.

Oslovili jsme stovky odborářů po celém světě, kteří analyzují vše od kapitalistických
kořenů válek až po nové hranice digitálního vykořis�ování. Proti buržoazním dezinformacím
znovu potvrzujeme, že marxismus a historický materialismus jsou nezbytnými kompasy pro
stržení závoje odcizení a vykořis�ování.

Toto výročí je znovuoživením: naše historie a znalosti
jsou zbraněmi odporu. Pokračujeme ve spojování teorie
a praxe, abychom vybudovali budoucnost bez vykořis�ová-
ní. Boj je globální, odpovědnost kolektivní, máme důležitý
úkol.

IWI založili před třemi roky členové (te� už bývalého)
vedení Světové odborové federace.

Cinzia Della Porta, italská odborářka (svazu USB, členka
sekretariátu Eurof), lektorka IWI.
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Mezinárodní den za odstranění násilí vůči ženám
Centrála SOF, 24. listopadu 2025

„80 let mezinárodního odborářského boje - zastavte násilí, vykořis�ování a války. Bezpečí, důstojnost a rovnost
pro všechny ženy“

25. listopadu, v Mezinárodní den za odstranění násilí
vůči ženám, oživuje Světová odborová federace boj
za svět zbavený násilí, vykořis�ování a válek, a připomí-
ná, že v roce 2025 také spolu s pracujícími celého světa
slavíme 80 let úkolu mezinárodních odborů.

Násilí páchané na ženách není nikdy individuální ani
soukromou záležitostí. Má kořeny v mocenských struktu-
rách kapitalismu, hospodářských a sociálních nerovnos-
tech, patriarchální kultuře a militarizaci území. Války, oku-
pace a ozbrojené konflikty neúměrně postihují ženy, zvy-
šují chudobu, nestabilitu a nejistotu. Obdobně ekonomic-
ké vykořis�ování, nízké mzdy, nejistá práce, nedostatek
práv a omezení veřejných služeb podněcují násilí a diskri-
minaci.

SOF bojuje za svět, kde jsou důstojnost a bezpečnost
žen hlavními prioritami, kde je práce bezpečná a spra-
vedlivě placená, kde každá žena může žít bez násilí
a strachu. V tento den si připomínáme zejména situaci
v Palestině, kde dnes ženy trpí genocidou a již 77 let trpí
důsledky války, okupace a izraelské politiky útlaku.

Odborové organizace přidružené k SOF vždy tvrdily,
že boj proti násilí páchanému na ženách je úzce spojen
s bojem za práva pracujících, důstojné mzdy, bezpečné
bydlení, veřejné vzdělání, zdravotní péči a přístupné soci-
ální služby. Žádná žena nemůže být svobodná bez přístu-
pu k ekonomickým zdrojům, sociální ochraně a bez boje
proti válce a systémovému násilí.

V tento den SOF znovu zdůrazňuje:
• Potřebu účinné legislativy proti všem formám násilí,

diskriminace a vykořis�ování;
• Právo žen na zajištěnou práci, důstojné mzdy a rovné

příležitosti;
• Boj proti imperialistickým válkám a všem formám oku-

pace;
• Právo na vzdělání, antikoncepci, společenské prostory

a bezplatné veřejné služby, což jsou základní nástroje
k samostatnosti a ochraně žen;

• Potřebu potírat patriarchát a kulturu násilí, a to i pomo-
cí odborářských kampaní a konkrétních akcí na veřej-
nosti.

SOF a její sdružené organizace vyzývají všechny odbo-
rové svazy a pracující, baby mobilizovaly, budovaly mezi-
národní solidaritu a podporovaly konkrétní akce proti
násilí vůči ženám, kořistnickému kapitalismu, vykořis�ová-
ní a válkám. Jen společný boj a účast pracujících vytvoří
svět, kde se bezpečí, důstojnost a svoboda stanou sku-
tečností pro všechny ženy.

80 let mezinárodního odborářského boje

Zastavte násilí vůči ženám. Zastavte vykořis�ování
a války. Svobodu a spravedlnost Palestině. Bezpe-
čí, důstojnost a rovnost pro všechny ženy!

Nabídka rodinné rekreace v Českém ráji
V kouzelné a ma-
lebné přírodě Čes-
kého ráje s úchvat-
nými přírodními
scenériemi, pískov-
covými skalami, zří-
ceninami, staroby-
lými hrady a zámky,
jejichž symbolem
je především zříce-
nina hradu Trosky
se nachází rekreační chata Místní odborové organizace
OS ČMS Semily.
Rekreační chata je umístěna v okolí rybníku Nebákov
a uživatelům nabízí rodinnou rekreaci  a ubytování pro
4–6 osob. Výlety do okolí umožňují navštívit nejenom
blízký hrad Trosky s typickou siluetou dvou věží Panny

a Baby a s jedinečným výhledem do okolní krajiny, ale
i hrad Kost, hrad Valdštejn, zámek Hrubý Rohozec,
zámek Humprecht, Prachovské skály, přírodní rezervaci
Podtrosecká údolí a mnohé další.
Za pronájem chaty je účtován poplatek 200 Kč za dospě-
lou osobu a noc, resp. 100 Kč za 1 dítě a mládež
do 18 let. K poplatku se připočítává místní poplatek
z pobytu pro Obecní úřad Troskovice 35 Kč a skutečně
spotřebovaná elektrická energie v částce 12 Kč za 1kWh.
Pokud budete mít zájem v příštím roce 2026 prožít
příjemnou dovolenou nebo jenom víkendový pobyt
v pohádkovém prostředí chráněné krajinné oblasti České-
ho ráje na rekreační chatě Místní organizace OS ČMS
Semily, velice rádi vám pobyt umožníme.
Kontakt na předsedu MO OS ČMS Semily: Jaroslav
Houha, 512 06 Benešov u Semil 215, tel. 732 856 516,
e-mail: houha.jaroslav@seznam.cz


